

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情，我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。

QQ:2118955361

城|市|故|事

## 坐在车里的男人

倾诉人:礼涛 时间:3月15日  
方式:QQ聊天 记录:爱周刊记者 乐媛  
为保护当事人隐私,本故事已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:礼涛 家妮 连凯 关键词:出轨 初恋 报复  
主题:家妮和连凯的联系好像一直都没有断,而且五年前,他们还一起去过厦门,一共玩了三天。那时候,家妮还没有辞职,她跟我说是去出差了。



### 发小看见我的车

正月十五那天,我怕晚高峰人太多,特意在办公室多呆了会。站在新街口28层楼上往下看,马路堵得像停车场,广场也被塞得满满当当,节日的气氛浓得让人不能忽视。

家妮回老家接女儿了,注定一个人的元宵节,我想着一会去超市买点汤圆,回家煮一煮,还可以看看晚会打发时间。

正准备出发,发小打来电话。“怎么回来也不跟我说一声?”

我以为发小打错电话,“我在南京呢。”

“我明明看见你车了。你别动,我过来。”发小说真巧,刚出家门就遇见我,还问我方不方便送他去赶个局。

我猜发小看见的应该是家妮,她是开我的车回老家的。可发小的家已经搬到了城东,我父母的家在城西,半个小时之前我给家妮打电话她还跟我说陪女儿看书,马上准备吃饭,怎么这会车却出现在城东。我的脑子全是疑问,是家妮撒谎了,还是车借给别人了。我等着发小给我答案。

我听见发小在叫“嫂子”,有女人的声音回应,但街上太吵,我不能确认是不是家妮的声音。这个女人说了几句,但声音都很低,像是不想让别人听到。发小一直没说话。我大声“喂”了几声,发小突然支吾着,“那什么,兄弟,我好像认错人了。我自己打车,回聊。”

一句“兄弟”出卖了发小,从小到大,他只有找我借钱或者做了对不起我的事的时候才会用兄弟这个词,其他的时候他都会叫我“小礼子”或者“涛儿”。

我把电话打给家妮,“吃过饭了吗?”

“在吃呢。”

“我想给女儿买个灯笼,不知道她喜欢什么,你把电话给她,我问问看。”

“她上厕所了。”家妮的语气很不自然,急着挂电话,“小孩子懂什么,你看着买吧。”

### 对我像以前一样好

这不像是家妮的话。她平时总是说,虽然女儿还是个孩子,也要尊重她。女儿从刚会说话那会,家妮就开始让女儿自己挑东西,每天穿衣服,也是让女儿自己选。在带孩子这方面,家妮看了好多书,从饮食健康到育儿心理,她都讲起来头头是道。这么敷衍的话家妮还是第一次说。

我又给家里打了电话。我妈说,“家妮下午就出去了,说是要见个朋友,吃了晚饭才能回来。”我妈还让我给家妮提个醒,“别回来太晚,明天要开车带宝宝回南京。”

我把我妈的话写了条短信发给家妮,她没有回。再打电话过去,已经关机了。

回家路上我没有去超市买汤圆,心里这样堵,说不定吃个汤圆都有卡住嗓子的可能。我开了门,懒得换鞋,懒得开灯,甚至连房间都懒得进,就在客厅的地上坐下了。一坐就坐到了天亮。

这一夜长得像十年。我和家妮在一起的十年,结婚时的甜蜜,创业时的狼狈,初为人父的欣慰,房子车子,小的换大的,旧的换新的,我负责赚钱养家,她负责全职顾家。如果不是我犯了次错,这十年堪称完美。

三年前,我因为喝多了,和一个陪酒女发生了不该发生的事。我后悔,悔得吃不下饭,睡不着觉。我不敢见家妮,不敢回家。借

主持人:乐媛,80后

说出你的故事、倾听你的声音,  
生活没有想象中的好,也没有  
想象中的坏。

倾诉人:齐宇  
时间:3月14日  
方式:电话连线  
记录:爱周刊记者 戎华  
为保护当事人隐私,本故事已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:小毡 齐宇  
关键词:异地恋 考研  
主题:我看了半天,看中了一个钻戒,让营业员拿出来给小毡试戴。她扫了一眼标价牌,指着另一个钻石小小的戒指。

## 唯一缺的就是新娘了

### 苦闷生活里的听众

能够认识小毡,纯属偶然。那年,我在杭州读大三,小毡念高三。

有一天,我在宿舍玩游戏,一个卡哇伊的头像加我为好友。我点了拒绝,谁知这个不识趣的家伙很坚持。游戏激战正酣,一时的走神让我损失惨重。我没了玩下去的兴趣,通过好友验证,准备把这个讨厌的家伙臭骂一顿,然后拉黑。

这个家伙就是小毡。还没等我提问,她就自报家门。高三、女生、准备考音乐学院、手机号……很快,我就摸清了小毡的“底细”。我想,她要不太单纯,要不就是个藏得很深的骗子。

小毡的手机号我抄在一张纸上,然后顺手搁在了书柜上。若干天后,我整理杂物,准备清理垃圾时,无意看到了那张皱巴巴的面纸。我心生好奇,照着号码打过去一探究竟。接电话的就是小毡。她说正准备出门补课,看到陌生的号码,以为是英语补习老师打来的电话。

小毡的高中与我念的大学在同一个区,见面很方便。不过,时间却不允许。紧张又枯燥的高三生活压得小毡喘不过气来,她又要学乐器,又要学文化课,恨不得长出三头六臂。只有周日下午,小毡才能出学校透口气,偶尔她会主动约我聊天。苦闷生活里我成了她唯一的听众。

小毡报考北京一所音乐学院,结果败北,心情郁闷。家人替她联系了一个音乐老师,让她跟着学乐器,准备第二年再冲刺。陪小毡去租房子、购买生活日用品、搬离学校宿舍……我不知不觉中变成了她的拐杖,替她打点生活上的琐碎事。

第二年我大学毕业,在苏州找了份工作。小毡顺利考上了音乐学院,心情如同拨开云雾见月明。

圣诞节前,小毡来苏州看我。我带她到苏州观前街吃饭,吃完两个人漫无目的地散步。路过珠宝店,她忽然一脸认真地对我说:“齐宇,买枚戒指送我吧。”

“有朋友见面送戒指的吗?”我一时口不择言。小毡比我小三岁。认识这么久,我一直当她是妹妹。

“为什么不可以啊?”小毡显然没往心上去,拖着我就钻进了珠宝店。

### 被女神倒追

“喜欢就挑一个吧。”看到小毡眼睛发亮,我不愿扫她的兴。式样繁多的戒指看得我晕头转向。我看了半天,看中了一个钻戒,让营业员拿出来给小毡试戴。她扫了一眼标价牌,指着另一个钻石小小的戒指:“就这个吧,小小的才精致。”我明白她是想给我省钱。

刷卡,埋单。拿到戒指,问题来了。“我戴哪根手指合适?”小毡问我意见。

“随你啊,你喜欢戴哪根手指就戴哪根。”我不明所以。

“戒指不能乱戴,戴哪根手指是有讲究的。戴食指是想找对象,戴中指表示热恋中,戴无名指表示已经结婚……”小毡说得头头是道,让我给她点意见。

“无名指肯定不行。”到底是戴食指还是

中指呢?这个问题把我难住了。其实,从小毡拉我进珠宝店的一刻起,我就感觉自己脑容量不够用了。我接过她手中的戒指,拉着她的左手,忐忑地将戒指戴在了她中指上。小毡笑得花枝乱颤,显然,这是她期待的答案。

从珠宝店出来,我很自然地拉起小毡的手,心里格外踏实。也许这就是恋爱的感觉吧。小毡漂亮,气质好,从高中开始就不缺追求者。进了大学,没事献殷勤的男生就更多了。我也曾劝过她,眼光不要太高,有看得顺眼的就相处试试。她嗤之以鼻:“你只比我大三岁,怎么说话都是大叔的口气。”

我在一家民营公司上班,加班不少。小毡念大学,假期不少。每两个月她就跑来苏州看我一次。我喜欢吃西湖藕粉,她每次来就买两袋。她喜欢吃小吃,一来苏州我就带她去塘街解馋。

被女神倒追,朋友都羡慕我运气好。我问过小毡,为什么会选我。她说是机缘巧合,“正好我想谈恋爱,正好遇到了你”。

### 一毕业就嫁给我吧

异地恋经常被唱衰。我相信,我和小毡会是例外。在苏州的这几年,我努力工作,攒了一些钱,家里再帮衬了一些,房子和车都买好了。结婚需要的准备工作,我已经做好了,唯一缺的就是新娘了。

去年4月,小毡给我打电话,她父母要来苏州玩,让我准备接待。我赶紧上网订酒店,查攻略,研究如何将行程安排得紧凑又舒适。小毡说我小题大做:“不用那么紧张,家长见个面而已。”

双方家长的第一次见面,在推杯换盏中其乐融融。“希望你和小毡好好相处,有个幸福的未来。”阿姨的表态让我悬了好几天的心暂时归位。我在微信上第一时间把这个好消息告诉她。她发来一个嘚瑟的表情。

“一毕业就嫁给我吧。”我一时手快就发微信求婚了。小毡没有及时回复。

我请了假,带着小毡爸妈逛遍了苏州大小景点,然后把他们送上了回杭州的高铁。我兴致勃勃地给小毡打电话,想让她夸我几句,拨通号码的那一刻,我忽然意识到,小毡已经两天没跟我联系了。

小毡的语气,冷淡得让我转不过弯。“下学期就是大四,现在工作也不好找。我想好了,我要准备考研了。”

“考研?那你打算什么时候结婚?”在我的计划里,小毡一毕业,我们就去领证,结束异地状态。可是,她忽然说要考研,结婚的时间只能往后挪了。我有些烦躁,小毡却是准备好了一套说辞。

从复习考研开始,小毡就像快断线的风筝。她不再来苏州找我,打电话总是说压力大,抱怨我不体贴,说急了就哭。

可是,考研有那么重要吗?不考研的话,她可以来苏州,找份工作,以后再慢慢跳槽就是了。可是,小毡不这么想。

考研成绩出来了,小毡没考上。“我打算再考一年,我们还是分手吧。”她说,分不分手的问题,她已经想了大半年,现在有答案了。

记者手记:一个一门心思结婚,一个一门心思想着考研,两个人步调完全不一致,很难谈将来。□